
Medicii veterinari contribuie la menținerea
sănătății animale și umane

Cum putem menține eficacitatea antimicrobienelor în prezent și în viitor
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Măsurile luate ar trebui să fie întotdeauna
bazate pe date științifice și pe riscuri
Măsurile care asigură utilizarea responsabilă a antimicrobienelor ar
trebui să se bazeze întotdeauna pe dovezi științifice și pe o evaluare
detaliată a riscurilor pe care acestea le prezintă. Cunoștințele și
experiența medicilor veterinari joacă un rol esențial în dezvoltarea de
soluții mai adecvate pentru gestionarea antimicrobienelor. 

Este necesară o piață unică 
Produsele farmaceutice sunt probabil cele mai reglementate produse în
Europa. Pentru a se asigura disponibilitatea unei game cât mai largi de
medicamente veterinare peste tot, este nevoie de o adevărată piață unică
europeană, nerestricționată a medicamentelor — ceea ce ar conduce la
creșterea disponibilității, accesibilității și alternativelor privind utilizarea
antimicrobienelor. 

Antimicrobienele noi 
și cu importanță critică 
trebuie să fie strict controlate
Trebuie evitată dezvoltarea rezistenței la antimicrobienele clasificate 
ca având „importanță critică” sau la antimicrobienele noi pentru o
perioadă cât mai lungă. Medicii veterinari trebuie să prescrie aceste
antimicrobiene numai în ultimă instanță, în urma unui test de
sensibilitate, iar acestea trebuie administrate chiar de medicii veterinari.  

Industria sănătății animale trebuie să
promoveze utilizarea responsabilă
Industria farmaceutică trebuie să-și demonstreze angajamentul față de
promovarea utilizării responsabile a antimicrobienelor prin dezvoltarea
de produse antimicrobiene cu respectarea principiilor etice, prin
promovarea și vânzarea numai către medicii veterinari sau pe bază de
rețetă eliberată de un medic veterinar și prin furnizarea de informații cu
privire la modul de utilizare adecvat. 

Este nevoie de mai multă cercetare și de
produse noi pentru combaterea bolilor
bacteriene
Cercetarea ar trebui să fie puternic încurajată să dezvolte și să pună la
dispoziție teste rapide de diagnosticare și teste de sensibilitate, în special
teste care pot fi utilizate de medicii veterinari în ferme/pe teren. Un
mediu de reglementare fiabil este esențial pentru promovarea dezvoltării
de noi produse antimicrobiene și de alternative la antimicrobiene. 

Sunt necesare campanii de utilizare
responsabilă a substanțelor antimicrobiene  
Autoritățile, profesioniștii din domeniul veterinar și medical, agricultorii
și publicul trebuie să devină mai conștienți de importanța utilizării
antimicrobienelor în mod responsabil. Vânzările fără rețetă și cele ilegale
trebuie cercetate și eliminate. Pentru aceasta sunt necesare campanii
publicitare atât în domeniul veterinar, cât și în domeniul sănătății umane,
care să promoveze schimbări durabile de atitudine. 

Sănătate animală + sănătate umană = sănătate pentru toți; sănătatea
animală și umană sunt strâns legate între ele și toate părțile interesate
trebuie să colaboreze pentru binele comun. 
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Pentru antimicrobiene este nevoie întotdeauna
o rețetă eliberată de un medic veterinar
Medicamentele antimicrobiene sunt esențiale pentru tratarea și prevenirea
bolilor la om și la animale. Însă riscul ca organismul care cauzează boala
să dezvolte rezistență la aceste medicamente sporește odată cu fiecare
utilizare. Pentru a asigura eficacitatea antimicrobienelor în prezent și în
viitor, acestea trebuie să fie strict controlate. Antimicrobienele trebuie să
fie prescrise numai de medici sau de medici veterinari, în urma unei
examinări și a unui diagnostic clinic. Ori de câte ori este posibil, ar trebui
efectuat un test de sensibilitate pentru a determina antimicrobienele care
vor fi cele mai eficace în tratarea unei anumite boli.

Prevenirea este mai eficientă decât tratarea  
Un agricultor poate reduce numărul bolilor la animale și, în consecință,
necesitatea de a utiliza antimicrobiene, prin elaborarea unui plan de
sănătate eficace, în colaborare cu un medic veterinar. Acesta ar trebui să
descrie modul în care agricultorul poate crește animale sănătoase și să
ofere soluții eficiente de biosecuritate. Medicii veterinari trebuie să
controleze frecvent sănătatea animalelor din toate exploatațiile.
Antimicrobienele nu trebuie să înlocuiască niciodată bunele practici în
materie de creștere a animalelor, de biosecuritate și de gestionare.
Prevenirea este esențială pentru toate animalele, inclusiv pentru
animalele de companie și pentru cai.  


